

公元管道(天津)有限公司

社会责任报告



二零二四年一月

公元管道（天津）有限公司投资创建于 2010 年，是公元股份面向华北、辐射东北市场的重要研发、生产、销售基地，是城乡管网建设的综合配套服务商。构建了品种规格最为齐全的市政管网、工业管网、建筑工程、消防保护、电力通讯、全屋家装、农业养殖、燃气管网八大领域和 PVC、PPR、PE、CPVC、PE-RT、PB、金属材料、复合材料八大系列，共计 7000 余种不同规格、品类的管材、管件及阀门产品。

研发方面，公司现有 71 项专利，并通过了知识产权管理体系认证；研发人员占比 20%，达到 74 人，致力于新产品研发，攻克技术难题，实现核心技术突破；实验资质方面，目前拿下了国家高新技术企业，CNAS 实验室认证，天津市企业技术中心，为产品质量保驾护航；生产方面，智能化升级改造规模化提升，引进先进生产设备及智能化操作系统，实施两化融合以来，产品质量稳定性不断提高，荣获全国监督检查产品质量稳定合格企业，并多次获得质量攻关奖。

公司获得的主要荣誉有“国家高新技术企业”、“天津市科技领军企业”、“专精特新‘小巨人’企业”，“环渤海地区建材行业知名品牌”；荣获中国合格评定国家认可委员会“实验室认可决定书”并通过“CNAS 认证”；通过“两化融合管理体系认证”；成为北京工商大学高分子材料与工程专业实习基地并与天津理工大学电气电子工程学院达成产学研合作；被评为北京市建设工程物资协会颁发的副会长单位、天津市企业家协会常务理事单位、天津市建材行业协会理事会常务理事单位、天津市塑料行业协会副会长单位、天津市建材行业突出贡献企业、环渤海地区建材行业技术创新型企业、全国监督检查产品质量稳定合格企业、天津市节水型企业等多项荣誉资质。

集团公司是国家级高新技术企业、国家火炬计划重点高新技术企业，建有国家级博士后科研工作站、国家级企业技术中心、省级重点企业研究院、国家级实验室（CNAS 认可）等创新平台。作为全国塑料制品标准化技术委员会（SAC/TC48/SC3）副主任单位，公司主持和参与二十四项国家（行业）标准的制修订，在行业内具有举足轻重的地位。

公元以“成为幸福生活创享者”为企业愿景，以“让流动更无忧、让世界更美好”为品牌使命，致力于与员工、与合作伙伴、与社会共创共享幸福。

一、扎实开展生产经营，构建和谐共赢合作关系

天津
公元

在公司的正确领导下，我公司严格保证生产产品的质量，并在经营方式上做工作，不断提高客户满意度。继续开拓产品市场，真抓实干，各项工作取得一定的发展和进步。公司保持了稳健发展的良好形势，企业规模效益稳步增长，职工的生活条件进一步改善。

二、扎实推进企业管理，建立高效安全管理体系

公司坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产方针，认真贯彻执行国家的安全生产法令、法规，落实上级安全生产方面的文件精神，始终把安全生产工作当成一项重要工作来抓，切实贯彻落实安全生产要求，保持了公司安全生产形式的持续稳定，保障员工的生命安全和身体健康。

2023年，公司安全生产形势平稳，未发生各类人身伤害事故，1-12月份安全生产事故、火灾事故、环保事故、刑事案件和治安灾害事件都实现了零的目标。

今年公司的安全检查除综合性检查外还开展了专项安全检查、节假日领导带队的安全检查和八个专业组每月的安全检查相结合的方式。并且为了提升新厂区的消防安全管理，2023年公司聘请了第三方安全咨询公司，针对厂区进行了多次的消防专项隐患排查。查出隐患均及时整改完毕。

2023年我公司在教育方面，认真执行了“三级安全教育”，对新入厂的员工，按要求进行了公司级、部门级、班组级的安全教育，教育面达到100%。

2023年公司对特种作业人员和特种设备作业人员进行了定期的资质认定培训，从而使公司特种作业人员和特种设备作业人员100%持证上岗。

为了提升公司各级管理人员的安全管理、应急管理、消防管理水平，2023年公司组织安全管理人员进行了三次较大的安全培训。包括：班组长、安全员开展双重预防机制、安全生产三年行动计划培训和消防安全方面的培训等，培训后对全体培训人员进行了集中答卷。

组织大型消防演练1次，各部门专项演练5次，提高全员应急处置和疏散能力。

三、扎实履行企业社会义务，打造良好企业形象

1. 社会公益

公元管道公司春节前完成公司特困职工走访慰问工作，工会在社会公益方面发挥了重大作用，为员工遇到困难时雪中送炭，及时提供帮助，发放困难补助及



帮扶物资。

2. 创造社会就业情况

2023 公司招聘了专科及以上学历 74 人，以公开、公平竞争、择优的原则，采取面试方式，全方位考衡人才素质，做到程序正规。

3. 员工技能培训情况

2023 年，公司不断提升员工素质，强化员工知识，共计 1124 人次参加培训，其中涵盖质量培训、技术培训、设备培训、安全培训、法规培训、涉密培训、上岗转岗培训、入职培训、班组长培训、商务礼仪培训等培训内容，有效提升了员工能力水平。

4. 员工权益维护情况

2023 年，公司工会着手制定公元管道(天津)有限公司职工服务中心建设规划。主要包含五大功能即公司职工服务中心要成为：职工健身活动室、影音棋牌室、党建活动室、精益实训基地、阳光家园致力于将“公元管道(天津)有限公司职工服务中心”建设成为集职工培训、倾听、改善、沟通及文化娱乐等为一体的职工服务中心。

公司工会按月为过生日的职工送上礼品表示祝福，并由工会主席亲自送到职工的岗位上，进行慰问交流，加强了与职工的沟通，拉近了工会与职工的距离，打通了倾听职工心声的另一条通道，为后续工作各项工作的开展做好铺垫。

公司坚持以人为本的发展理念，认真落实国家政策，与职工签订劳动合同率达到 100%，并为职工办理社会保险及住房公积金。公司有职工食堂，为全部员工提供免费午餐。为职工提供瑜伽活动室、社团活动室、培训室等文体活动场所。

5. 职业安全健康情况

关心职工身心健康，组织做好全员体检工作。分批组织安排职工到体检中心进行体检。

6. 文娱活动开展情况

2023 年 12 月，公司工会组织完成了 2023 年度公司标兵、先进集体、先进个人的评比和表彰工作及“2023 年专业技能考评”和其它单项劳动竞赛的表彰工作。并举行了公元管道(天津)有限公司“晒幸福 歌心声 会成长——2023 年优秀员工表彰大会暨 YCC 晒歌会”。会上公司文艺骨干和社团成员为大家献上了

自编自演的舞蹈、小品、歌曲等共个节目，各个车间、处室员工与公司领导欢聚一堂，共度联欢。

7. 节能减排和环境保护情况

公司将节能减排和环境保护工作融入公司日常的发展中，将节水节电节油，减排作为控制重点，扎实做好相关工作。大力开展群众性的节能科普活动，做好理论宣传，营造良好氛围。在办公楼及生产车间安装节能灯具、节水阀门，楼道走廊所用灯具均分配到各部门负责开关，实现了节约用电和节约用水；办公用品领用遵守“能俭不奢“能用不换”，“能修不买”的原则，实现了降低企业成本；采用 EAS 和 OA 系统办公，优先采购节能产品，对纸张做到双面打印避免不必要的浪费；在公司职工食堂采用不锈钢餐盘，清洗消毒重复使用；加强车辆管理，对车辆做到勤检查，勤保养，确保在最佳状态行驶，公务用车填报申请表，防止出现无令出车的现象，出车前尽量做到统筹安排，提前计划好最佳行车路线，做到了减少能耗；要求和监督厂区内外不燃放烟花爆竹和燃烧废弃物，做到了保护空气质量。

四、展望 2024

公元管道(天津)有限公司在 2024 年将继续以合法合规为前提，以安全环保为企业生存红线，以规范化管理为管理工作的重点，继续优化人力资源结构，降低生产风险，继续推进技术升级改造项目，加快公司向现代化自动化的转变。将公司打造成为水处理行业的龙头企业，实现安全环境保护与企业经营的持续性发展。

2024 年，我们将以更加饱满的工作态度和务实的一腔热忱，继续接受社会各界的监督，完成经营发展企业规模扩大的同时，不断完善公司社会责任管理体系建设，继续加强内部控制的完善和自我评价工作，健全相关管理措施，促进公司持续、健康发展不断探索有效履行社会责任的着力点，加强与合作伙伴等利益相关方的沟通与交流，从而促进公司更好地履行社会责任和支持社会公益事业，实现自身与全社会的和谐发展。

